

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA
Odbor životního prostředí
Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika
Pracoviště: Seifertova 24, Jihlava

Dle rozdělovníku :

Váš dopis značky/ze dne

Číslo jednací
KUJI 22057/2011
OZP 267/2011

Vyřizuje/telefon
Bc. Miroslav Janoušek
564 602 525

V Jihlavě dne
17. 3. 2011

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE:

Název: Přírodě blízké protipovodňové opatření v městysi Kamenice, k. ú. Kamenice u Jihlavy

Kapacita (rozsah) záměru:

SO 01: Poldr

SO 01.1 - Hráz

Na základě inženýrsko-geologický průzkumu bude zvolen typ sypané hráze a sklony návodní a vzdušné strany. Převýšení hráze nad maximální hladinou bude 1,5 m.

Vzdušný líc bude mít sklon předběžně 1 : 2 a provede se ohumusování tl. 0,15 m zpevněným osetím, možno použít též drnování. Tímto řešením dojde k uchycení a rychlému rozvoji travin a rostlin se v dané lokalitě se vyskytujících. Ukončení vzdušného líce je do patního drénu.

Návodní líc je navržen předběžně ve sklonu 1 : 3. Návodní líc bude ohumusován s osetím v min. tl. 150 mm (příp. odrnováno), popřípadě bude svah vyztužen geobuňkou (např. TENSAR SS).

Nová hráze se založí na čistém minerálním podloží cca 1,5 m pod stávajícím povrchem terénu po odtěžení stávající ornice. Základovou spáru posoudí geolog a to na potřebnou únosnost a propustnost. Stavba zemních hrází včetně kontroly hutnění bude prováděna dle ČSN 75 2410 a ČSN 72 1006. Délka hráze bude 118,0 m, výška 13,5 m.

SO 01.2 - Bezpečnostní přeliv

Přelivná hrana bude na kótě 530,00 m n. m., což bude 0,5 nad úroveň maximální hladiny. Hrana má délku 16,0 m, přeliv má kapacitu minimálně $Q_{100} = 10,5 \text{ m}^3\text{s}^{-1}$. Dno je z lomového kamene uloženého do betonu. Odpadní koryto od přelivu délky 75,0 m bude tvořeno balvanitým skluzem z lomového kamene. Koryto má na dně šířku 4 m. Stěny jsou ve sklonu 1 : 2. Na korytě budou v místě změny směru osazeny stabilizační opěrné prahy šířky 300 mm a výšky 1 m. Odpadní koryto bude napojeno do vývaru výpustného zařízení. Přejezd přes bezpečnostního přelivu bude zřízen pomocí dřevěného přemostění s průjezdnou šířkou 3,3 m. Osazení dřevěné lávky bude provedeno na betonovou stěnu bezpečnostního přelivu.

SO 01.3 - Zahloubená tůň

Bude mít objem cca 792,9 m³. Plocha tůně bude 1.116,0 m², maximální hloubka 1,08 m. Pro pozitivní rozvoj biodiverzity a fauny v lokalitě po stavbě bude stálé nadržení doplněno pásem litorálu o celkové ploše 282,0 m² a průměrné hloubce 0,15 m.

SO 01.4 - Výpustné zařízení

Je navrženo z železobetonových prefabrikovaných rámců 200/100 A, před rámy bude osazena železobetonová stěna tl. 300 mm. Ve stěně bude vynechán obdélníkový otvor s rozměry 1 x 1 m, jenž bude umožňovat regulovatelný průtok dle výpočtu 4,4 m³/s a přirozený průchod vodních živočichů. Na všechny betonové práce bude použit vodostavební beton C 30/37 - FX3 - CI.

SO 02: Úprava toku

SO 02.1 - Ochranné hrázky

Úprava stávajícího toku pod poldrem spočívá ve zvýšení kapacity koryta pomocí ochranných hrázek. Ty budou maximálně 0,5 m vysoké a budou umístěny dle potřeby podél stávajícího toku.

SO 02.2 - Tůně

Pro pozitivní rozvoj biodiverzity a fauny v lokalitě budou podél stávajícího koryta osazeny tři bezpřítokové a bezodtokové tzv. „nebeské“ tůně. Hloubka tůní bude min. 0,3 m max. 0,5 m, svahy budou mírně sklonité v rozmezí 1 : 4 – 1 : 30, aby byl zajištěn bezpečný přístup živočichů k vodnímu zdroji. Celková plocha tůní činí cca. 316 m².

SO 02.3 - Doprovodná výsadba

Ozelenění a výsadba vegetačního doprovodu bude provedena dle doporučení odborného biologa příp. požadavků Agentury ochrany přírody a krajiny České republiky, středisko Havlíčkův Brod. Podél stávajícího vodního toku budou po obou stranách střídavě vysázeny

solitery či skupiny dřevin. Navržené složení dřevin odpovídá přirozenému výskytu druhů pro danou oblast.

Technické údaje

Kóta koruny hráze: 532,00 m n. m.
Maximální výška hráze nade dnem údolí: 13,50 m
Délka koruny hráze: 118 m
Navrhovaná kapacita spodní výpusti: 4,4 m³/s
Plocha při max. zátopové hladině: 1,82 ha
Objem celkového prostoru nádrže: 69.516 m³
Objem poldru při max. hladině: 58.521,37 m³
Plocha stálého zatopení poldru: 0,0792 ha
Kóta max. hladiny: 530,50 m n. m.
Kóta hladiny stálého zatopení: 521 32 m n. m.
Katastrální plocha novostavby: 1,9 ha
Kubatura zadržené vody při Q₁₀₀: 58.521,37 m³
Největší hloubka u výpusti: 520,08 m n. m.
Kóta dna hráze: 518,51 m n. m.

Hráz poldru

délka hráze: 118 m
max. výška hráze: 13,50 m
výšková kóta hráze: 532,00 m n. m.
šířka koruny hráze: 3,5 m
kubatura hráze: cca 47.678 m³
návodní sklon hráze: 1 : 3
vzdušný sklon hráze: 1 : 2

Objekty na hrázi

Výpustné zařízení:
Kóta vtoku do výpustného zařízení: 521,32 m n. m.
Kóta výtoku z výpustného zařízení: 520,00 m n. m.
Délka rámového zařízení: 53,0 m
Rozměry vtokového objektu: 1 x 1 m
Bezpečnostní přeliv:
Kóta přelivné hrany: 530,00 m n. m.
Sklon: 0,5 %
Délka přelivné hrany 16,0 m

Charakter záměru:

Projekt řeší výstavbu nově vzniklého poldru za účel ochrany obce před povodňovou vlnou. Za tímto účelem je navrhnut víceúčelový poldr s dostatečnou retenční schopností z části zatopený. Dále bude stávající koryto doplněno a řadu tůní, ochranné hrázky a doprovodné výsadby Tento krok bude mít za následek zvýšení biodiverzity dané lokality.

Umístění:

kraj: Vysočina
obec: Městys Kamenice
kat. území: Kamenice u Jihlavy

Zahájení:

předpoklad I. Q 2011

Dokončení:

předpoklad IV. Q 2011

Oznamovatel: Městys Kamenice, Kamenice 481, 588 23 Kamenice u Jihlavy
IČ: 00286079

SOUHRNNÉ VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK:

K oznámení na navržený záměr, které v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb. zpracoval Petr Dundáček, Vyskytná nad Jihlavou 144, 588 41 Vyskytná nad Jihlavou, (neautorizovaná osoba k posuzování vlivů na životní prostředí) obdržel krajský úřad vyjádření od níže uvedených subjektů:

Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě, Tolstého 1914/15, 586 01 Jihlava, č. j.: KHSV/02697/2011/JI/HOK/Sme, ze dne 15. 2. 2011

Předloženou dokumentaci nepožaduji projednat dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů v platném znění.

Výše uvedené bylo zohledněno při vydání závěru zjišťovacího řízení.

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01 Havlíčkův Brod, č. j.: ŘI/1102505.002/11/HZH, ze dne 7. 3. 2011

Stanovisko oddělení ochrany přírody:

Předložené oznámení o záměru vybudovat přírodě blízké protipovodňové opatření v městysi Kamenice je velmi stručné a převážně se věnuje technickému popisu zamýšleného záměru. Části III.C - Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území je věnováno pouhých pět řádků, ve kterých zpracovatel uvádí, že nejzávažnější environmentální charakteristiky ani stav složek životního prostředí nebudou ovlivněny, aniž by bylo zřejmé, které složky měl zpracovatel oznámení na mysli. V části III.D předloženého oznámení se uvádí, že dílo bude dlouhodobě působit pozitivně na veřejné zdraví a na životní prostředí, žádné nepříznivé vlivy nebudou a nebudou ani žádná opatření k prevenci, vyloučení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů. Oproti tomu v popisu SO 02 se uvádí, že bude provedena výsadba vegetačního doprovodu podél stávajícího vodního toku. Dle stanoviska AOPK ČR se podél toku nachází souvislý porost dřevin, vlastní niva toku je úzká se strmými vysokými svahy údolí.

Z předloženého oznámení není zřejmé, zda a jakým způsobem budou dotčeny prvky Územního systému ekologické stability krajiny, zda budou dotčeny biotopy zvláště chráněných druhů rostlin nebo živočichů, v jakém rozsahu dojde ke kácení dřevin a zda budou dotčena hnízdiště obecně chráněných druhů ptáků, popř. zda je třeba navrhnout opatření s ohledem na možné hnízdění ptáků. Navržená hráz dosáhne výšky 13, 5 m, přesto v předloženém oznámení není řešeno dotčení stávajícího krajinného rázu. K předloženému oznámení se proto nelze z hlediska zájmů chráněných zákonem ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, vyjádřit.

Podle ustanovení § 10 odst. 2 a 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je stanovisko odborným podkladem pro vydání rozhodnutí, popřípadě opatření podle zvláštních právních předpisů. Stanovisko předkládá oznamovatel jako jeden z podkladů pro navazující řízení nebo postup podle těchto předpisů. Platnost stanoviska je 5 let ode dne jeho vydání. Platnost může být na žádost oznamovatele prodloužena o 5 let, a to i opakovaně, pokud oznamovatel

písemně prokáže, že nedošlo k podstatným změnám realizace záměru, podmínek v dotčeném území, k novým znalostem souvisejícím s věcným obsahem dokumentace a vývoji nových technologií využitelných v záměru. Tato lhůta se přerušuje, pokud bylo zahájeno navazující řízení podle zvláštních právních předpisů. Správní úřad, který vydává rozhodnutí nebo opatření podle zvláštních právních předpisů (dále jen "rozhodnutí"), zveřejní žádost o vydání tohoto rozhodnutí, a to vždy alespoň na internetu. Při svém rozhodování bere vždy v úvahu obsah stanoviska. Bez stanoviska nelze vydat rozhodnutí nebo opatření nutná k provedení záměru v žádném správním ani jiném řízení nebo v jiném postupu podle zvláštních právních předpisů. V těchto řízeních a postupech je příslušný úřad dotčeným správním úřadem. Při svém rozhodování bere správní úřad vždy v úvahu obsah stanoviska. Jsou-li ve stanovisku uvedeny konkrétní požadavky týkající se ochrany životního prostředí, zahrne je do svého rozhodnutí; v opačném případě uvede důvody, pro které tak neučinil nebo učinil jen částečně. Rozhodnutí musí vždy obsahovat odůvodnění. Proto je poněkud s podivem, že podané oznámení se ve svém textu mimo jiné odkazuje na Magistrátem města Jihlavy již vydané závazné stanovisko č. j.: MMJ/OZP/371/2011 JID 6299/2011/MMJ k zásahu do významných krajinných prvků ze dne 12. 1. 2011, které ve svém odůvodnění v rozporu s předloženým oznámením považuje za žádoucí stávající proluky v porostech ponechat bez výsadeb a není zde třeba výsadby dřevin doplňovat. Požadujeme pokračovat v procesu EIA.

Oprávněná kritika zpracování oznámení EIA, podstatný vliv na životní prostředí směřující k dalšímu posuzování dle zákona neprokázán. Řešeno v podmínkách závěru zjišťovacího řízení.

Stanovisko oddělení ochrany vod:

Předložený záměr řeší realizaci protipovodňového opatření v městysi Kamenice v k. ú. Kamenice u Jihlavy. Stavba bude rozdělena do dvou stavebních objektů - vybudování víceúčelového poldru a úprava koryta doplněného o tůň.

V době výstavby výše uvedeného záměru vzhledem k pohybu mechanizace je nutné minimalizovat riziko případného znečištění ropnými látkami. Poté je nutné zpracování manipulačního řádu dle podmínek zák. č. 254/2001 Sb. (vodní zákon), schválení manipulačního řádu příslušným vodoprávním úřadem a dodržování stanovených podmínek v něm obsažených.

Pokračovat v procesu EIA nepožadujeme.

Uvedené bude zahrnuto v podmínkách závěru zjišťovacího řízení a zohledněno při vydání závěru zjišťovacího řízení.

Stanovisko oddělení odpadového hospodářství:

V předloženém záměru zcela chybí výčet odpadů, které realizací záměru vzniknou s uvedením katalogového čísla odpadu a kategorie odpadu s uvedením způsobu, jak bude s každým konkrétním odpadem naloženo. Vzhledem k tomuto nedostatku se nemůže oddělení odpadového hospodářství k předloženému záměru jakkoliv vyjádřit. Pouze upozorňujeme na vyhlášku č. 294/2005 Sb., která stanovuje podmínky pro využití odpadu, tedy i výkopové Zeminy k terénním úpravám. Zemina vzniklá jako odpad v jiné lokalitě a použitá k předmětnému záměru musí splňovat podmínky přílohy č. 10 a 11 citované vyhlášky. Pokračovat v procesu EIA nepožadujeme.

Uvedené bude zahrnuto v podmínkách závěru zjišťovacího řízení a zohledněno při vydání závěru zjišťovacího řízení.

Na základě výše uvedených stanovisek, dle jednotlivých složkových zákonů, inspekce požaduje pokračovat v procesu EIA.

Tento závěr nekoresponduje s výše uvedenými stanovisky a tudíž nemůže být brán úřadem jako relevantní.

Výše uvedené bylo zohledněno při vydání závěru zjišťovacího řízení.

ZÁVĚR:

Záměr „Přírodě blízké protipovodňové opatření v městysi Kamenice“, k. ú. Kamenice u Jihlavy naplňuje dikci bodu 1.4 kategorie II. přílohy č. 1 k zákonu - *(Úprava toků a opatření proti povodním významně měnící charakter toku a ráz krajiny.)* a dikci bodu 1.7 kategorie II. přílohy č. 1 k zákonu - *(Přehrady, nádrže a jiná zařízení určená k zadržování nebo k akumulaci vody a v ní rozptýlených látek, pokud nepřísluší do kategorie I a pokud objem zadržované nebo akumulované vody přesahuje 100 000 m³ nebo výška hradící konstrukce přesahuje 10 m nad základovou spárou),* a to jako záměr dosahující příslušných limitních hodnot (§ 4 odst. 1 písm. c) zákona). Dne 16. 2. 2011 bylo sděleno, že záměr podléhá zjišťovacímu řízení, proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem kraje Vysočina jako příslušným úřadem provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude posuzován podle zákona.

Na základě zjišťovacího řízení došel příslušný úřad k závěru, že záměr

„Přírodě blízké protipovodňové opatření v městysi Kamenice“, k. ú. Kamenice u Jihlavy nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

V rámci další projektové přípravy a navazujících správních řízení je žádoucí :

1. Dodržet technická opatření při výstavbě a provozování uvedená v kapitole D.4. předloženého oznámení EIA a v kapitole 3 Dokumentace k územnímu rozhodnutí.
2. V souvislosti s kácením dřevin rostoucích mimo les postupovat v souladu s ustanovením § 8 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.
3. V rámci problematiky narušení krajinného rázu postupovat v souladu s ustanovením § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů.
4. Splnit podmínky závazného stanoviska Magistrátu města Jihlavy, OŽP, Masarykovo náměstí 1, 586 28 Jihlava, č. j.: MMJ/OŽP/371/2011 JID 6299/2011/MMJ, ze dne 12. 1. 2011
5. Splnit podmínky stanoviska správce povodí, Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno, č. j.: PM001031/2011-402/Ant, ze dne 10. 1. 2011
6. Splnit podmínky stanoviska Zemědělské vodohospodářské správy, Oblast povodí Moravy a Dyje, Pracoviště Jihlava, FritzoVA 4, 586 01 Jihlava, č. j.: OPM/JI/700/10, ze dne 2. 12. 2010

7. Dořešit problematiku uvedenou ve Vyjádření České inspekce životního prostředí, oblastního inspektorátu Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01 Havlíčkův Brod, č. j.: ŘI/1102505.002/11/HZH, ze dne 7. 3. 2011

Při zjišťovacím řízení přihlédl příslušný úřad ke kritériím stanoveným v příloze č. 2 zákona, zejména:

Povaze záměru ve vazbě na lokalizaci
Jedná o záměr, navržený v k. ú. Kamenice u Jihlavy.

Závažnosti vlivů
Jedná se o záměr dosahující příslušných limitních hodnot. Obdržená vyjádření dotčených správních úřadů jsou bez zásadních připomínek. Z hlediska vlivů na veřejné zdraví vydala krajská hygienická stanice souhlasné vyjádření.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí závěr zjišťovacího řízení rovněž zpřístupňuje na internetu na adrese <http://www.cenia.cz/eia>

Městys Kamenice jako dotčený územně samosprávný celek ve smyslu § 16 odst. 3 zákona žádáme o neprodlené zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem (např. rozhlasem, zpravodajem, apod.). Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Městys Kamenice zároveň **žádáme o neprodlené písemné vyrozumění o dni vyvěšení** této informace na úřední desce.

Bc. Miroslav Janoušek
úředník odboru životního prostředí

Rozdělovník

Dodejkou

Oznamovatel:

1/ Petr Dundáček, Vyskytná nad Jihlavou 144, 588 41 Vyskytná nad Jihlavou

Dotčené územní samosprávné celky:

2/ Městys Kamenice, Kamenice 481, 588 53 Kamenice u Jihlavy (**neposílat, vyzvednou si listinnou formu a PD osobně dne 22. 3. 2011**)

3/ Kraj Vysočina zastoupený odborem životního prostředí krajského úřadu - **zde**

Dotčené správní úřady:

4/ Krajský úřad kraje Vysočina – **zde**

5/ Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, Tolstého 1914/15, 586 01 Jihlava (**DS**)

6/ Česká inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01 Havlíčkův Brod (**DS**)

7/ Magistrát města Jihlavy, Masarykovo náměstí 97/1, 586 28 Jihlava 1 (**DS**)

K souhrnné evidenci dle § 22 písm. c) zákona:

8/ Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů a IPPC, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 (**DS**)

Na vědomí:

9/ Úřad městyse Luka nad Jihlavou, stavební odbor, 1. máje 76, 588 22 Luka nad Jihlavou (**DS**)

10/ Magistrát města Jihlavy, odbor životního prostředí, Masarykovo náměstí 97/1, 586 28 Jihlava 1 (**DS**)

11/ Povodí Moravy, s. p., Dřevařská 11, 601 75 Brno (**DS**)